

M A R A

COTIDIAN INDEPENDENT Anul XIII, serie nouă, nr. 3347, Miercuri 18 Decembrie 2019, preț 0,75 lei

Ziarul tuturor teleormănenilor care au ceva de spus

E-mail: ziarulmara@email.com

www.ziarulmara.ro



Grav accident rutier! 7 victime și un mort

Accident deosebit de grav petrecut pe raza județului Teleorman. Un microbuz de transport persoane s-a răsturnat în localitatea Scurtu Mare. A fost activat Planul Roșu de Intervenție.

presupune suplimentarea resurselor medicale la fața locului.

"S-au deplasat 3 autospeciale de stingere cu modul de descarcare, o autospecială pentru transport victime



Un microbuz s-a răsturnat în localitatea Scurtu Mare. În mijlocul de transport se aflau 17 persoane. Din primele informații o persoană a decedat, iar alte 7 sunt rănite.

Pentru eficientizarea misiunii de răspuns la nivelul județului a fost activat Planul Roșu de Intervenție care

multiple, 5 ambulanțe SMURD și 3 ambulanțe ale Serviciului Județean de Ambulanță", spune purtătorul de cuvânt al ISU Teleorman, Gelu Dragomir.

(Continuare în pagina 2)

pagina 7

**Biblioteca Județeană
„Marin Preda” Teleorman:
„Sărbătoare de
iarnă”**



pagina 4

**În atenția
beneficiarilor
de bilete de
tratament!**



„Iată, vin colindărilor!”, ediția a V-a



Festivalul de Tradiții și Obiceiuri de Iarnă „Iată, vin colindărilor!”, ediția a V-a, a avut loc la Alexandria, luni, 16 decembrie 2019, cetele de colindători din toate regiunile țării încântând teleormănenii și de această dată.

Aceștia au urcat de sănătate și belșug, iar înainte de a urca pe scena amplasată în zona fântânii arteziene din centrul orașului, au defilat pe str.

(Continuare în pagina 4)

Încă un biciclist și-a pierdut viața pe drumurile din Teleorman

Un tânăr și-a pierdut viața într-un mod brutal. Bicicleta pe care o conducea a fost lovită în plin de un autoturism.

Încă un biciclist moare pe drumurile din județul Teleorman. Poliția Orașului Videle a fost sesizată cu privire la faptul că pe DJ 504, pe raza localității Tătărăștii de Jos, s-a produs un accident rutier.

(Continuare în pagina 2)



(€) 1 EUR
4.7781 lei ↓



(\$) 1 USD
4.2878 lei ↑



(£) 1 GBP
5.7295 lei ↑



1 XAU (Gramul de aur)
203.6833 lei ↑

Drumurile nedeszăpezite vor putea fi anunțate pe Waze

Waze va putea afișa pe timp de iarnă și alerte pentru drumurile nedeszăpezite la timp, folosind raportările făcute de alți utilizatori ai aplicației pentru mobil.

Foarte utilă pentru raportarea evenimentelor în trafic, opțiunea pentru raportare manuală va permite și marcarea pe hartă a drumurilor periculoase sau devenite inaccesibile din cauza fenomenelor meteo aflate în plină desfășurare, cum sunt viscocelele apărute pe timpul iernii.

Utilizatorii pot raporta secțiunile de drum nedeszăpezite, folosind secțiunea Hazards -> Weather a funcției de raportare inclusă în aplicație, noua opțiune apărând în toate cele 185 de țări unde Waze este disponibil în prezent. În unele regiuni ale lumii, Waze va prelua aceste informații și de la autorități, actualizate în timp reală pe măsură ce utilajele de deszăpezire eliberează secțiunile de drum



acoperite de zăpadă. Totodată, raportările făcute de șoferi pot servi și la o mai bună coordonare a echipajelor de deszăpezire, acordând prioritate porțiunilor de drum cu probleme.

Având în vedere faptul că Google este administratorul Waze, este de așteptat ca noua sursă de informații să fie în cele din urmă preluată și la alte produse din portofoliu, cum ar fi aplicația Google Maps.

Ministerul Transporturilor: 61% din rețeaua rutieră are durata de funcționare expirată

Guvernul atrage atenția că mai bine de jumătate din rețeaua rutieră a României este expirată și are nevoie de reparații. Suma care trebuie alocată anual pentru lucrări de întreținere și reparații trece de un miliard de lei, potrivit proiectului de buget al Ministerului Transporturilor pentru anul viitor.

„Compania Națională de Administrare a Infrastructurii Rutiere (CNAIR) asigură în prezent administrarea și întreținerea unei rețele de 17.740 km din care 824 km de autostrăzi și 16.916 km drumuri naționale, rețea care este dezvoltată pe întreg teritoriul României. Menționăm că peste 61 % din rețea are durata de funcționare expirată”, scrie în documentul citat.

Durata normală de funcționare a unui drum poate

fi prelungită dacă se fac constant lucrări de întreținere periodică (tratamente bituminoase, straturi rutiere subțiri, covoare asfaltice, reciclări în SITU) și reparații curente (ranforsări sisteme rutiere). „Față de cele prezentate, rezultă că,



Compania Națională de Administrare a Infrastructurii Rutiere SA are nevoie anual de alocarea de la bugetul de stat pentru activitatea de întreținere a infrastructurii rutiere de fonduri financiare în valoare de cca. 1.047 milioane lei (1,047 miliarde lei

n.r)”, se precizează în documentul citat.

În același document se atrage atenția asupra faptului că „neasigurarea unui buget corespunzător pentru execuția acestor tipuri de lucrări până la construirea rețelei de autostrăzi va conduce la distrugerea întregii rețele rutiere din administrare, iar costurile de remediere ar fi mult mai mari, deoarece lucrările de modernizare, respectiv reabilitare implică costuri mult mai mari (ex. un km de drum modernizat/reabilitat costă cca 800.000

euro)”. Prin proiectul de buget pentru anul viitor, Guvernul propune alocarea a 3,48 miliarde de lei pentru Programul de modernizare, dezvoltare, reparații, consolidare și întreținere a infrastructurii rutiere.

Grav accident rutier! 7 victime și un mort

(urmăre din pagina 1)

Din informațiile primite la acest moment, în microbuz se aflau 17 persoane. Din păcate, una dintre persoane a decedat. Este vorba despre șoferul microbuzului. Alte 7 au fost rănite. Acestea au fost preluate de echipele medicale și transportate la spital.

Potrivit anchetatorilor accidentul s-a produs din cauza vitezei. Șoferul a pierdut controlul asupra direcției de mers și s-a răsturnat.

„Conducătorul auto, un bărbat în vârstă de 46 de ani, domiciliat în comuna Roata de Jos, județul Giurgiu. Se pare că nu a adaptat viteza la condițiile de drum (curbă), a pierdut controlul asupra direcției de mers și a intrat în coliziune cu un stâlp de susținere a rețelei de energie electrică, răsturnându-se”, a declarat purtătorul de cuvânt al IPJ Teleorman, Daniela Pășu.

Claudiu DUMITRACHE

Încă un biciclist și-a pierdut viața pe drumurile din Teleorman

(urmăre din pagina 1)

„Din primele cercetări efectuate de către polițiști s-a stabilit că, în timp ce un bărbat în vârstă de 43 de ani din comuna Poroschia conducea un autoturism pe raza localității Tătăraștii de Jos, a acroșat un biciclist, un bărbat în vârstă de 27 de ani din localitate, care se deplasa în aceeași direcție de mers.

Biciclistul nu era echipat cu elemente reflectorizante și nici vehiculul condus de acesta”, a declarat purtătorul de cuvânt al Poliției Teleorman, Daniela Pășu.

În urma impactului biciclistul a decedat.

Conducătorul auto a fost testat cu aparatul alcooltest, rezultatul indicând o valoare de 0,00 mg/l alcool pur în aerul expirat.

În cauză a fost întocmit dosar penal.

Pentru a nu cădea victime ale accidentelor rutiere, polițiștii teleormăneni recomandă bicicliștilor să nu traverseze carosabilul pe trecerile pentru pietoni.

Trebuie să știți că pentru a putea conduce o bicicletă pe drumurile publice trebuie să ai vârsta minimă de 14 ani, să cunoști regulile de circulație și să fii echipat corespunzător.

Bicicletele care circulă pe drumurile publice trebuie să fie prevăzute cu dispozitiv de frânare eficace, cu un sistem adecvat, funcțional, de direcție și cu sistem de avertizare sonoră. De asemenea, bicicleta trebuie să fie echipată, pe timp de noapte sau când vizibilitatea este redusă, în față, cu lumină de culoare albă sau galbenă, iar în spate, cu lumină de culoare roșie și cu cel puțin un dispozitiv fluorescent-reflectorizant, vizibil, de aceeași culoare.

Totodată, trebuie echipată cu elemente sau dispozitive fluorescent-reflectorizante, amplasate pe roți, care, în mișcare, formează un cerc continuu.

Circulă cât mai aproape de marginea din dreapta a drumului, iar atunci când vă deplasați în grup, numai în coloană, câte unul.

Cel mai important: nu circula cu bicicleta sub influența băuturilor alcoolice și poartă cască de protecție. Îți poate salva viața.

Claudiu DUMITRACHE

Una pe zi



Anunțuri

SC Mara Prod Com SRL angajează personal supermarket. Relații la sediul societății din Alexandria, Str. Abatorului, Nr. 1 Bis. Telefon: 0247/314.575

SC Mara Prod Com SRL angajează escavatoriști și buldoescavatoriști. Relații la telefon 0766.279.773.

SC ATAC GUARD&PROTECT SRL angajează agenți de pază. Telefon: 0247/312.854.

Angajăm șoferi categoria C. Relații la telefon 0766.279.773.

SC MARA PROD COM SRL angajează muncitori necalificați. Relații la telefon 0766.279.773.

Angajăm șef firmă de pază și paznici. Relații la telefon: 0766.279773.

SC MARA PROD COM SRL angajează economist și contabil, de preferat cu experiență în muncă. Relații la telefon: 0247/314.575.

Complexul turistic MARA angajează ospătari pentru restaurantul RIVIERA și personal de serviciu pentru motel și spălătorie. Relații la tel. 0723.148.613 sau direct la sediul complexului.

Proiectul de buget pentru 2020:**Scădere masivă la PNDL, programul pentru baroni.
Deficit de 3,8% din PIB. Cresc pensiile și salariile**

Ministerul Finanțelor a pus marți dimineața în dezbatere publică proiectul legii bugetului de stat pentru 2020.

Principalele prevederi din proiect:

- Ținta de deficit bugetar cash pe anul 2020 este estimată la 3,59% din PIB, iar deficitul ESA la 3,58% din PIB, urmând ca acesta să ajungă în anul 2023 la 1,94% din PIB, încadrându-se astfel în prevederile regulamentelor europene

- Creșterile de salarii pentru bugetari și pensii impuse de PSD rămân valabile

- Fondurile alocate pentru PNDL 1 și 2 (Programul Național de Dezvoltare Locală, criticat dur din cauza alocării pe criterii politice) scade dramatic de la 6,94 miliarde de lei în 2019 la doar 2,2 miliarde de lei în 2020. Așadar, o scădere de aproape 5 miliarde de lei, care va acoperi o parte semnificativă din impactul creșterii pensiilor (impact de circa 8 miliarde de lei doar în 2020). Defalcăt, bugetul prevede alocarea a 2 miliarde de lei pentru PNDL faza 2 și 200 de milioane de lei pentru PNDL faza 1, potrivit bugetului Ministerului Dezvoltării, cel care gestionează acest proiect. Citește aici Proiectul de buget pentru Ministerul Dezvoltării

- Bugetul Ministerului Educației este de 32,8 miliarde de lei, mai mare cu 2,5% față de execuția din acest an

- Bugetul Administrației Prezidențiale este de 67,8 miliarde de lei, creștere cu 4,4%

- Bugetele serviciilor secrete cresc semnificativ, cu excepția SIE: Astfel, SRI primește cu 10% mai mult decât execuția din 2019 (până la 2,68 miliarde de lei). Bugetul SIE scade cu 3,12% (până la 323 de milioane de lei), bugetul STS crește cu 6%, până la 630 milioane de lei, iar bugetul SPP crește cu 19%, până la 275 milioane de lei

- Curtea Constituțională beneficiază de o creștere majoră a bugetului, de 15,59%. În bugetul defalcăt sunt prevăzute creșteri atât la cheltuielile de personal, cât și la cele de bunuri și servicii

- Bugetul Academiei Române crește semnificativ, până la 566 milioane de lei, o creștere cu 9,9% față de execuția din acest an.

- Bugetul Camerei Deputaților crește cu 6%, până la 470 milioane de lei

- Bugetul Senatului a crescut cu 1,6%, până la 215 milioane de lei

- Bugetul Secretariatului General al Guvernului crește cu 5,49%, până la 1,9 miliarde de lei

- Bugetul MAE scade cu 15%, mai cu



seamă la cheltuielile cu bunuri și servicii și la cele alocate personalului

- Indemnizațiile lunare ale demnitarilor îngheață la nivelul aferent lunii decembrie 2019

- Valoarea indemnizației de hrană se menține la nivelul din anul 2019.

- Veniturile bugetare proiectate pentru anul 2020 reprezintă 31,89% din PIB

- Proiectul de buget este configurat pe un cadru economic cu o creștere economică de 4,1% prevăzută pentru anul 2020 și un ritm mediu anual de 4,1% pe întreg orizontul 2021-2023

- Bugetul de stat se stabilește la venituri în sumă de 167.738,0 milioane lei, iar la cheltuieli în sumă de 260.540,2 milioane lei credite de angajament și în sumă de 215.259,0 milioane lei credite bugetare, cu un deficit de 47.521,0 milioane lei.

- Pentru anul 2020 investițiile sunt estimate la 4,5% din PIB, mai mari cu 6,3 miliarde lei ca în anul 2019.

- Primăriile primesc 63% din impozitul pe venit

- În aplicarea prevederilor art. 38 alin. (4) din Legea-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice, cu modificările și completările ulterioare, începând cu luna ianuarie 2020, salariile de bază, soldele de funcție/salariile de funcție, indemnizațiile de încadrare se majorează cu 1/3 din diferența dintre salariul de bază, solda de funcție/salariul de funcție, indemnizația de încadrare prevăzute de lege pentru anul 2022 și cel/cea din luna decembrie 2019

- Asigurarea a 2% din PIB pentru apărare

- Deficitul de cont curent este prognozat la 10,6 mld. euro în anul 2020, având o pondere în PIB în scădere față de anul precedent, respectiv de 4,5%, cu un deficit al balanței de bunuri de 7,7% din PIB

Luna cadourilor

Luna decembrie este cunoscută ca luna cadourilor, în care este așteptat Moș Crăciun, dar și fiecare om este tentat să facă cadouri celor dragi. În decembrie, de luna cadourilor, negustorii le merge mai bine decât în restul anului, iar darurile sunt dintre cele mai variate. Astfel, unii oferă celor dragi bijuterii, cercei, brățări, inele, pandantive, brose, în funcție de bugetul fiecăruia, dar și de dărnicia acestora.

Cadouri vrea să facă de luna cadourilor și Guvernul condus de liberalul Ludovic Orban, care și-a propus ca până de Anul Nou să ofere românilor Legea bugetului de stat. Cadouri pentru români în luna decembrie pregătește și președintele României Klaus Werner Iohannis, dar și parlamentarii social-democrați, care după ce au pierdut guvernarea, Guvernul Dăncilă căzând printr-o moțiune de cenzură, acum se gândesc la o răzbunare, eventual asemănătoare, respectiv o moțiune de cenzură la adresa Guvernului Orban. Și liberalii se gândesc la un cadou către majoritatea primarilor pesediști, și anume introducerea votului pentru alegerea primarilor în două tururi de scrutin, măsură susținută și de parlamentarii de la Uniunea Salvați România, formațiune politică care în acest mandat nu are nici un primar.

În urmă cu treizeci de ani, în decembrie 1989, românii și-au făcut cel mai frumos cadou; și-au luat rația de libertate, și era cât pe ce să instaureze un nou comunism cu fața umană, cum declara la vremea aceea Ion Iliescu. Astăzi, după ce a participat la o ședință comună a celor două Camere ale Parlamentului, unde susține și o alocuțiune, președintele României Klaus Werner Iohannis merge la Timișoara unde depune o coroană de flori pentru eroii revoluției din 1989.

Și cu toate astea, cei mai câștigați sunt negustorii care participă la târgurile de Crăciun, de unde se poate cumpăra orice gablonț, sau o cană de vin fiert sau de țuică fiartă, chiar dacă vremea și temperaturile sunt mai mult primăvăratice.

Ioan DUMITRESCU

**Ciolacu spune că este
"posibil" ca Vasile Dâncu să fie
cooptat în conducerea PSD**

Președintele interimar al PSD, Marcel Ciolacu, a declarat că sociologul Vasile Dâncu ar putea fi cooptat în echipa de conducere a partidului.

„Este posibil, este posibil să se regăsească în conducerea partidului”, a afirmat Marcel Ciolacu, luni, la finalul conferinței extraordinare de alegere a președintelui PSD București, întrebând dacă sociologul Vasile Dâncu se va regăsi „într-o formă sau alta” în conducerea PSD după congresul partidului din 29 februarie.



Președintele social-democraților nu a putut preciza dacă în prezent Dâncu are carnet de membru al PSD. „Nu știu, nu am intrat în detalii cu dânsul, dar mie mi-ar plăcea foarte mult ca un intelectual de stânga cum este domnul Vasile Dâncu să vină alături de noi în partid”, a mai declarat Ciolacu.

Totodată, președintele PSD București, Gabriela Firea, a afirmat că „jurnalistul, realizatorul tv” Cozmin Gușă a fost membru și „a revenit” în organizația PSD Sector 1. „Așa mi-a spus președintele PSD Sector 1: nu dorește funcții, nu dorește să candideze pentru nicio poziție, vrea doar să participe la campania pentru alegerile locale. Nu candidează pentru nicio poziție nici la nivel de sector, nici la nivel de municipiu, nici la nivel de țară”, a completat Firea.

Cozmin Gușă s-a înscris în PSD în luna octombrie, dar a fost exclus din partid într-o ședință a Comitetului Executiv Național, care a avut loc imediat după primul tur al alegerilor prezidențiale, pe 12 noiembrie. A doua zi, Gușă a anunțat la Realitatea PLUS că va reveni în PSD după ce Viorica Dăncilă va fi schimbată din funcție. „Decizia conducerii PSD nu schimbă cu nimic determinarea mea. Proiectul meu este reformarea PSD”, a declarat Cozmin Gușă.

**Deputații au decis: Guvernul nu mai
poate emite ordonanțe în vacanța parlamentară!**

Comisia juridică a Camerei Deputaților a acordat marți raport de respingere proiectului de lege privind abilitarea Guvernului de a emite ordonanțe în vacanța parlamentară, votul fiind de 26



emite ordonanțe în vacanța parlamentară.

Comisia juridică a Camerei Deputaților a acordat marți

raport de respingere proiectului de lege privind abilitarea Guvernului de a emite ordonanțe în vacanța parlamentară, votul fiind de 26

Senatul a respins deja proiectul.

Potrivit proiectului, Guvernul își propune să emită ordonanțe (simple) în domenii care nu fac obiectul legilor organice, în perioada cuprinsă între încheierea celei de-a doua sesiuni ordinare a anului 2019 și până la reluarea lucrărilor Parlamentului în prima sesiune ordinară a anului 2020.

Domeniile în care Executivul vrea să emită ordonanțe simple sunt: finanțe publice, economie, energie și mediu de afaceri, lucrări publice, dezvoltare și administrație, afaceri interne, transporturi, infrastructură și comunicații, cultură, fonduri europene, sănătate.

pentru raport de respingere, 20 contra și doua abțineri. Proiectul urmează să fie trimis plenului pentru vot final.

În atenția beneficiarilor de bilete de tratament!

Casa Județeană de Pensii Teleorman informează persoanele interesate că începând cu data de 06 ianuarie 2020, se primesc cereri pentru acordarea biletelor de tratament.

Cererile și actele aferente (copie BI/CI, talon pensie, certificat de încadrare în grad de handicap) se pot depune personal la sediul Casei Județene de Pensii Teleorman – Compartimentul Gestiune Bilete de Tratament (etaj I) sau se pot transmite prin poștă la adresa: Alexandria, str. Dunării, nr. 1.

Adeverințele cu salariul brut de la locul de muncă și taloanele de pensie din luna anterioară obținerii biletului de tratament se vor prezenta la data primirii repartiției biletului.

Mentionăm că doar la ridicarea biletului de tratament beneficiarul acestuia depune și copia biletului de trimitere eliberat de medicul de familie /specialist.

B.P.

România, pe locul 2 în UE la nașterile prin cezariană

Un număr de 1,4 milioane operații de cezariană au fost efectuate în Uniunea Europeană în 2017, potrivit datelor publicate, marți, de Oficiul European de Statistică (Eurostat).

Potrivit sursei citate, în 2017, cele mai frecvente operații de cezariană s-au înregistrat în Cipru (54,8% din totalul nașcuților vii), România (44,1%), Bulgaria (43,1%), Polonia (39,3%) și Ungaria (37,3%).



În schimb, cele mai puține operații de cezariană în 2017 au fost în Finlanda (16,5%), Suedia (16,6%), Estonia și Lituania (ambele cu 19,4%) și Franța (19,7%), informează Agerpres.

Deputații au adoptat reducerea TVA la 16%

Propunerea legislativă privind reducerea nivelului cotei standard de TVA de la 19% la 16% de la 1 ianuarie 2020 a primit, marți, raport favorabil din partea Comisiei pentru buget - finanțe a Camerei Deputaților.



Proiectul aduce modificări Codului fiscal și prevede, pe lângă reducerea nivelului cotei standard de TVA de la 19% la 16%, și extinderea aplicării cotei reduse de TVA de 5%, față de cota redusă de 9%, pentru "livrarea de alimente destinate consumului uman și animal, animale și păsări vii din specii domestice, semințe, plante și ingrediente utilizate în prepararea alimentelor, produse utilizate pentru a completa sau înlocui alimentele".

Proiectul a fost adoptat de Senat în 21 octombrie, iar Camera Deputaților este for decizional.

El a fost inițiat de către cinci deputați PNL (Gabriel Andronache, Lucian-Ovidiu Heiuș, Sorin-Dan Moldovan, Nicolae Neagu, Florin Roman).

„Iată, vin colindătorii!”, ediția a V-a

(urmăre din pagina 1)

Libertății, pe pietonalul unde foarte mulți alexandreni au admirat și s-au bucurat de parada oferită de aceștia.

Un public numeros a primit, după datină, cetele colindătorilor aducători de pace, bucurie și belșug, sosiți în municipiul Alexandria la Festivalul de Tradiții și Obiceiuri de Iarnă „Iată, Vin Colindătorii!”, ediția a V-a, organizat de Consiliul Județean Teleorman.

Cetele de colindători, artiștii și grupurile folclorice sosite la Alexandria din toate zonele țării, au adus magia Crăciunului și ne-au dăruit patru ore de frumos, dovedind, și cu această ocazie, că tradițiile populare românești sunt



purtătoare de simboluri și pilde de viață a căror origine își are rădăcinile în vremuri străvechi.

Cornelia RĂDULESCU

Monografia comunei Ștorobăneasa, o carte document

La mijlocul lunii decembrie, la Ștorobăneasa, în prezența d-nei primar Ioana Magoreanu (Bazavan) și a peste 100 de locuitori ai satului, a avut loc un eveniment cu caracter de unicat pentru această localitate: lansarea monografiei localității. Este vorba de o lucrare de amploare, documentată de-a lungul mai multor ani, scrisă cu dragoste și rigoare științifică de doi dascăli ai locului. Cei prezenți la întâlnire s-au aflat față-n față cu autorii, oameni de cultură, profesorii Badea Negreanu și Nicolae Dina; personalități legate prin mii de fire de consătenii alături de care au trăit și muncit de-a lungul deceniilor, în această străveche localitate teleormănenă. Ajunși la vârsta deplinei maturității ei lasă moștenire comunității ceva spiritual – dacă putem spune așa, O CARTE DOCUMENT care a stârnit deja interes generației actuale și, probabil, peste ani curiozitate celei viitoare.

Ca cititor am constatat că, autorii, au trudit din greu pentru fiecare idee și rând așternut de-a lungul celor 380 de pagini, au pus mult suflet și au reușit să ducă până la capăt un proiect de amploare. Titlul de pe coperta cărții s-a dorit să reflecte conținutul: COMUNA ȘTOROBĂNEASA – TELEORMAN, istorie, cultură, tradiție, neamuri. File de monografie. Este o carte cu greutate la propriu și la figurat: „Unde sunt respectate direcțiile științifice trasate de Dimitrie Gusti”, după cum aprecia în preambulul lucrării dl Gheorghe Stroia, membru al Academiei Române - Americane de Arte și Știință”.

Fiecare capitol, riguros ordonat, redă pe larg aspecte din istoria, cultura, tradițiile și neamurile din această așezare rurală și nu în ultimul rând influența pe care au avut-o în dezvoltarea localității familii boierești precum Racottă (vechimea ei fiind

atestată documentar din secolul al XVI –lea) și Noica. Avem în față o lucrare de anvergură, cu multe date și informații, care a implicat o temeinică și amplă documentare.

Autorii au precizat, încă de la prima pagină a cărții, că și-au propus să aducă în față cititorului anului 2019, file din istoria acestor locuri, frumusețea lor, personalități importante care au lăsat ceva trainic în urma lor, este prezentată viața spirituală a oamenilor din satele Beiu, Cârțocleasca și Ștorobăneasa. Sunt foarte multe aspecte pozitive de comentat în această carte

lecturii vor constata că, la rândul lor, au însemnat și înseamnă mult pentru localitate. Dl. Badea Negreanu, profesor de limba română, acum pensionar, are o impresionantă carte de vizită profesională. S-a implicat trup și suflet în actul de educație al tinerei generații – formând oameni care deja s-au afirmat în diferite domenii de activitate, după cum rezultă din paginile cărții, foștii elevi fiind prezenți în sală la lansarea monografiei. A valorificat folclorul și tradițiile populare din zonă, conducând formația „Jianul”, începând cu anul 1975. Mai mulți ani Școala Gimnazială Beiu a



purtat numele de Badea Negreanu. Dl. Nicolae Dina, a fost profesor la Beiu, coordonator al revistei școlare „Tinere Condeie” dar și director al Căminului Cultural Ștorobăneasa. A fost profesor la liceele „Constantin Noica” și „A. I. Cuza” din Alexandria și metodist la I.S.J. Teleorman. Este un om cu o bogată activitate literară în ultimii ani, autorul la mai multe cărți, articole publicate în volume colective, antologii, enciclopedii, primind diferite premii literare, este prezent număr de număr în revista Caligraf, editată de Centrul Cultural Teleorman, ce apare

document. Este de apreciat strădania autorilor ca pe lângă prezentare unor documente cu titluri de proprietate, vechi de mai bine de 100 de ani, descoperite la oamenii locului, să pună în valoare și fotografiile de familie la fel de vechi, unde este prezent „aerul” de epocă, activități culturale, imagini din școlile Ștorobăneasa și Beiu și manifestări educative și culturale cu elevii și dascălii în prim plan. Se știe că o fotografie face cât o mie de cuvinte.

Cei care citesc această lucrare și nu cunosc prea multe amănunte despre activitatea autorilor monografiei, pe parcursul

sub egida Uniunii Scriitorilor din România.

Monografia comunei Ștorobăneasa, este o incursiune în istoria acestei așezări rurale, cu avalanșă de informații ce au caracter de noutate, o lucrare deosebită ce trebuie citită cu multă atenție. Este interesant că 99 la sută dintre locuitorii satului, cu neamul din care fac parte, se regăsește în paginile cărții. Părerile celor prezenți la lansarea monografiei sunt unanime: eforturile autorilor Badea Negreanu și Dina Nicolae merită a fi apreciate și prețuite la adevărata lor valoare.

Constantin DRAGNEA

S.C. MARA PROD COM S.R.L.



FABRICA DE PREPARATE DIN CARNE

VĂ OFERĂ ZILNIC:



Alexandria, Teleorman, Str. Abatorului, Nr.1 bis Tel./ Fax: 0247/312.854; 314.575
E-mail: maraflorica@yahoo.com



Complex Mara Riviera



Organizăm: Nunți, Mese festive, Simpozioane, Recepții, Petreceri pentru copii

Cazare: În camere double sau single room

Mobil: 0723.148.613; Tel/Fax. Recepție motel: 0247.443.308

Mail: marafiorica@yahoo.com www.motel-restaurant-mara.ro



CAS Teleorman:

Tratamentul hepatitei virale cronice C

CNAS a finalizat negocierile în baza cărora vor fi încheiate, până la finalul acestui an, noi contracte cost-volum-rezultat pentru tratamentul hepatitei virale cronice C.



În baza acestor contracte, vor beneficia de tratament un număr de 17.500 de pacienți adulți cu hepatita C, indiferent de stadiul de fibroză și ciroză compensată, pentru genotipul 1b, cel mai des întâlnit în România, dar și pentru genotipurile 1a și 4, care înregistrează o incidență mai scăzută în țara noastră.

De asemenea, pentru prima oară va fi acordat tratament fără interferon și pentru 100 de copii și adolescenți cu vârsta cuprinsă între 12 și 18 ani.

CNAS a demarat și procedurile necesare pentru inițierea negocierilor în vederea încheierii unui contract de tip cost-volum-rezultat pentru tratamentul pacienților cu hepatita C care nu pot utiliza regimurile terapeutice fără interferon actuale, respectiv pentru pacienții cu ciroză decompensată și cei cu genotipurile mai rar întâlnite în țara noastră: 2,3,5,6. Numărul

pacienților care vor beneficia de acest tratament va fi comunicat de comisiile de specialitate ale Ministerului Sănătății.

De asemenea, CNAS a mai finalizat și negocierea unui contract cost-volum-rezultat în baza căruia va fi asigurat tratamentul pentru un număr de 300 de pacienți adulți cu hepatita C (toate stadiile de fibroză și ciroză compensată) care nu au răspuns terapeutic la tratamentele fără interferon urmate anterior.

Odată cu derularea noilor contracte, tratamentul fără interferon va fi acordat și în județele Suceava, Vâlcea și Arad. Astfel, tratamentul va fi asigurat adulților de medici din specialitățile gastroenterologie și boli infecțioase aflați în relație contractuală cu casele de asigurări de sănătate din 16 județe, precum și cu CAS AOPSNJ.

Pentru copii, tratamentul va fi asigurat de medicii cu specialitățile gastroenterologie pediatrică și boli infecțioase aflați în relație contractuală cu casele de asigurări de sănătate din 10 județe (Bihor, Brașov, Cluj, Constanța, Dolj, Galați, Iași, Mureș, Sibiu, Timiș) și din Municipiul București, precum și cu CASAOPSNJ.

Tratamentul fără interferon pentru pacienții cu hepatita C a fost introdus în România începând cu anul 2015, în baza contractelor cost-volum-rezultat încheiate de CNAS. În fiecare an, a crescut numărul pacienților care au beneficiat de aceste tratamente, astfel:

- 2015 – 2016: 5800 pacienți;
- 2016 – 2017: 12.000 pacienți;
- 2018 – 2019: 13.000 pacienți.

Tratamentul fără interferon are o rată de vindecare a hepatitei C de peste 95%.

Cornelia RĂDULESCU

Peste 44% dintre studenții și elevii de peste 16 ani au declarat că citesc site-uri de știri

Un procent de 44,6 dintre studenții și elevii de peste 16 ani au declarat că citesc online site-uri de știri, ziare și reviste, potrivit celei mai recente anchete INS despre „Accesul populației la tehnologia informației și comunicațiilor – România 2019”. Media populației care folosește internetul pentru a citi informații (știri, ziare) online este de 54,9% între categoriile analizate, procente mai mari fiind înregistrate în rândul salariaților (62,1%), șomerilor (52,6%) și pensionarilor (48,4%). Doar patronii sau lucrătorii pe cont propriu înregistrează o proporție mai scăzută decât a elevilor și studenților la acest capitol, potrivit datelor analizate.

În privința accesului la informații prin intermediul internetului, pentru „căutarea de informații despre sănătate (ex, leziuni, boli, nutriție, îmbunătățirea sănătății)”, elevii au cel mai mic interes – doar 25,9% declarând că accesează astfel de informații în mediul online, față de 42,4% media generală.

În schimb elevii de peste 16 ani și studenții sunt pe locul al doilea în privința „găsirii de informații despre bunuri sau servicii” cu 45,5%, după salariați (52,3%).

Folosirea internetului pentru comunicarea pe rețele de socializare este în scădere față de anul trecut, potrivit datelor analizate de Edupedu.ro.

Concret, participarea la rețele de socializare (crearea profilului de utilizator, postarea de mesaje sau alte contribuții la Facebook, Twitter, Instagram, Snapchat etc.) a ajuns în 2019 la 89,8% față de 95,4% în 2018.

Utilizarea mesageriei instant de exemplu, prin Skype, Messenger, WhatsApp, Viber (comunicarea prin sms nu este inclusă) a fost pentru prima dată inclusă în studiu, iar 64,3% dintre studenții și elevii de peste 16 ani au răspuns că folosesc aceste aplicații, cel mai mare

FaceTime, Viber sau alte aplicații dedicate. Acest segment este acum la 80%, față de 66,8% în 2018.

Peste 35% dintre elevii de peste 16 ani și studenții chestionați de INS folosesc internetul pentru „încărcarea creațiilor proprii (text, fotografii, muzică, video, software etc.) pe orice site web care urmează să fie împărțit de utilizatori”. Procentul respondenților este cel mai mare dintre toate categoriile analizate.

Aproape 67% spun că stau pe internet „pentru a asculta muzică (ex, la posturile de radio, muzica înregistrată)”, din nou fiind cea mai mare proporție dintre toate categoriile analizate. Următoarea categorie după statutul ocupațional fiind cea a șomerilor (45,4%).

Categoria de îmbrăcăminte și încălțăminte este cea



procent dintre toate categoriile (salariați – 54,8%, patroni – 43,2%, șomeri 52,2%, pensionari – 32,8%).

A crescut în schimb la un maximum istoric gradul de folosire a internetului pentru comunicare online în rândul studenților și elevilor de peste 16 ani. De la 98%, cât era în 2018, a ajuns la 99,3%. Cea mai mare creștere la capitolul comunicare a avut loc datorită majorării cu 13,2% a apelurilor vocale sau video pe internet, prin Skype, Messenger, WhatsApp,

dominantă pentru categoria studenților și elevilor de peste 16 ani în materie de cumpărături online. O analiză a datelor pentru ultimii 4 ani pentru această categorie de populație arată că deși este la cel mai mic nivel, procentual vorbind, categoria de îmbrăcăminte este de departe motivul pentru care fac shopping online cei mai mulți tineri.

Apare o creștere ușoară și pentru categoria filme/muzică, iar cărțile ajung la un minimum al ultimilor 4 ani.

Biblioteca Județeană „Marin Preda” Teleorman:

„Sărbătoare de iarnă”

Miercuri, 18 decembrie 2019, începând cu ora 15,00, la Sala de lectură a Bibliotecii Județene „Marin Preda” Teleorman va avea loc spectacolul intitulat „Sărbătoare de iarnă”, susținut de membrii Centrului de performanță „Niculae Moromete”.

Spectacolul cuprinde următoarele momente:

„Magia sărbătorilor de iarnă” - expoziții de grafică, pictură și felicitări realizate de: Brâncescu Alexandra, Florescu Ana-Maria, Iorga Mariana Andreea, Țândărică Mirela Georgiana, Pădurețu Amalia, Cioabă Alexandra Gabriela (eleva la Colegiul Național „Alexandru Ioan Cuza” Alexandria); Ciuntuc Elena Alexandra, Dumitru Adelina Marilena, Lupu Delia Ioana, Munteanu, Mădălina Alexandra, Păunescu Adina (eleva la Liceul Teoretic „Al. D. Ghica” Alexandria) și Bălănescu Nicoleta (elevă la Colegiul Național Pedagogic „Mircea Scarlat” Alexandria). Profesor coordonator al expoziției de felicitări este Adriana Lale, de la Palatul copiilor Alexandria;

„Az’ noapte, Iisus...” - moment poetic susținut de: Păunescu Adina - prezentatorul spectacolului, Gruia Diana, Dumitru Adelina Marilena, Cioabă Ștefan Cristian, Chelu Flavius Cristian (elevi la Liceul Teoretic „Al. D. Ghica” Alexandria), Teodorescu Alexandra Maria (elevă la Colegiul Național Pedagogic „Mircea Scarlat” Alexandria) și Iorga Mariana Andreea (elevă la Colegiul Național „Alexandru Ioan Cuza” Alexandria). Profesor coordonator este Ștefan Vătămanu;

„Merry Christmas dance” - dans modern susținut de: Florescu Ana-Maria, Popescu Izabela (eleva la Colegiul Național „Alexandru Ioan Cuza” Alexandria), Gheorghiceanu Alexandra, Almăjanu Larina, Nănuț Larisa, Marin Andrei Robert (elevi la Colegiul Național Pedagogic „Mircea Scarlat” Alexandria) și Epure Ionela Florentina, (elevă la Liceul Teoretic „Al. D. Ghica” Alexandria). Profesor coordonator este Sorin Grosu, de la Palatul copiilor Alexandria;

„Darul magilor” - teatru scurt interpretat de: Cioabă Ștefan Cristian, Chelu Flavius Cristian (elevi la Liceul Teoretic „Al. D. Ghica” Alexandria) și Iorga Mariana Andreea (elevă la Colegiul Național „Alexandru Ioan Cuza” Alexandria). Profesor coordonator este Ștefan Vătămanu;

„Bucuria dansului” - dans popular susținut de: Florescu Ana-Maria, Popescu Izabela, Ciobanu Liviu (elevi la Colegiul Național „Alexandru Ioan Cuza” Alexandria), Gheorghiceanu Alexandra, Almăjanu Larina, Nănuț Larisa, Gruia Bogdan, Marin Andrei Robert (elevi la Colegiul Național Pedagogic „Mircea Scarlat” Alexandria), Epure Ionela Florentina, Cioabă Ștefan Cristian, Chelu Flavius Cristian (elevi la Liceul Teoretic „Al. D. Ghica” Alexandria);

„Fascinația creației” - creație literară realizată de: Iorga Mariana Andreea (elevă la Colegiul Național „Alexandru Ioan Cuza” Alexandria), Nicolescu Maria Irina (elevă la Colegiul Național Pedagogic „Mircea Scarlat” Alexandria) și Gruia Diana (elevă la Liceul Teoretic „Al. D. Ghica” Alexandria);

„Colinde, colinde...” - moment muzical susținut de: Ciuntuc Elena Alexandra, Gruia Diana, Dumitru Adelina Marilena, Păunescu Adina, Lupu Delia Ioana (eleva la Liceul Teoretic „Al. D. Ghica” Alexandria), Alexandru Păduraru Genesis Andreea, Nejlloveanu Monica (eleva la Colegiul Național Pedagogic „Mircea Scarlat” Alexandria). Profesor coordonator este Ioana Budică.

Cornelia RĂDULESCU



Cum a ajuns trenul din nou la modă

Noile tendințe din industria turistică sugerează că turismul eco va conta mult mai mult, motiv pentru care oamenii vor alege moduri de a călători, destinații și feluri de a se relaxa care să polueze cât mai puțin. În același timp, călătoria cu trenul a revenit la modă, anunță Evening Standard.

Industria turistică se schimbă la față de Anul Nou. Un raport realizat de platforma Pinterest anunță că turismul eco va conta din ce în ce mai mult.

"La fel ca multe alte industrii, turismul ajunge într-un punct cheie în ceea ce privește ecologia, deoarece oamenii par să caute să reducă impactul pe care îl au asupra mediului atunci când explorează locuri noi", se arată în raportul Pinterest. "Pentru unii călători, acest lucru înseamnă monitorizarea impactului asupra mediului. Ei vor alege metode de transport mai curate sau chiar zone apropiate în locul celor care solicită parcurgerea unor distanțe mai lungi. Alții vor evita punctele supraaglomerate sau vor alege destinații turistice mai puțin cunoscute", potrivit aceluiași raport, citat de Mediafax.

Documentul dat publicității de Pinterest evidențiază mai multe tendințe remarcate din partea celor care sunt interesați să călătorească în 2020.

Călătoria cu trenul este la modă din nou, iar Pinterest raportează că acest trend a crescut cu 107%. Vă recomandăm să căutați cele mai pitorești rute feroviare din Europa și nu uitați că se anunță și o "petrecere" cu trenuri tematice de lux în 2020.

Cei care preferă călătoriile ecologice iau în calcul nu doar modul în care ajung la destinație, ci și cum își împachetează bagajele. Vânzările ambalajelor ecologice, cele care au nivelul de poluare zero, și-au atins deja punctul culminant, crescând cu 48%.

Pentru ca totul să fie perfect "curat", călătoriile ecologice făcute cu bagaje ecologice trebuie să aibă ca punct final orașele ecologice, metropolele care caută modalități inteligente de a-și reduce amprenta de carbon. Orașele ecologice au ajuns la mare căutare, interesul pentru ele crescând anul trecut cu 48%.



Agroturismul este un alt trend aflat în creștere. Fermierii antreprenori invită călătorii să le dea o mână de ajutor, să își creeze propriile produse din lapte natural sau din fructe și legume bio și poate chiar să rămână peste noapte.

Pescuitul pe lac combină două pasiuni, mâncarea și călătoria, iar călătorii anulului 2020 vor să prindă singuri pește. Pinterest spune că "pescuitul pe lac" a crescut în căutări cu 274%.

Drumețiile au revenit și ele în ultimii ani. Călătoriile în natură vor fi mult mai căutate în 2020, an ideal pentru cei care iubesc plimbările prin pădure, alpinismul sau scăldatul în izvoare termale.

Pastila de răs 😊

- Doctore, am voie să beau alcool? Întreabă un alcoolic.
- Doamne ferește! răspunde doctorul. Asta v-am interzis acum doi ani!
- Da, dar mi-am inchipuit că medicina a mai făcut progrese...

- Ce înseamnă să ai curaj?
- Curaj este atunci când un bărbat se întoarce acasă dimineața, beat mort și văzând-o pe nevastă-sa cu o mătura în mână îndrăznește să o întrebe: Faci curat sau ai de gând să zbori pe undeva?

20 de curiozități despre Crăciun

Mai sunt cateva zile pana la Craciun, iar atmosfera este incarcata cu bucurie si fericire. In aceasta perioada sunt atat de multe traditii insa stim, oare, de unde vin ele? Cine a inventat toate imaginile, personajele si alimentele pe care le iubim?

Iata 20 curiozitati despre Craciun.

Oamenii de stiinta au calculat ca pentru a oferi la toate cadourile Mos Craciun trebuie sa viziteze 822 de case pe secunda, sa calatoreasca 1300 de km intr-o secunda si sa se deplaseze cu o viteza de 3.765.865km/h.

Timp de 13 ani, intre 1647 si 1660 Craciunul a fost interzis in Marea Britanie de Oliver Cromwell.

Acele brazilor sunt surse excelente de vitamina C asa ca pomul nostru favorit de Craciun nu ar trebui aruncat in totalitate la gunoi.

Magia care se ascunde in coroana de Craciun reprezinta coroana de tepi de pe fruntea lui Isus, in vreme ce punctele rosii reprezinta sangele Lui.

Prima felicitare de Craciun comandata de Sir Henry Cole in 1843, a fost vanduta la o licitatie in 2015 cu 8.469 de lire sterline.

Despre steaua care i-a ghidat pe cei trei Magi se crede ca a fost o cometa sau Uranus.

Budinca de Craciun era initial o supa facuta din



stafide si vin.

Edward Johnson a inventat in 1882 prima instalatie electrica pentru decorat bradul de Craciun.

Se crede ca in 521dCh, in York, Marea Britanie a fost pentru prima oara sarbatorit Craciunul.

Potrivit oamenilor de stiinta care au studiat Biblia, sunt sanse mai mari ca Isus sa se fi nascut intr-o peștera si nu intr-un staul asa cum spune povestea.

Cel mai cunoscut si indragit colind din lume, Jingle Bells, scris in 1887, a compus, de fapt, pentru „Ziua Recunostintei” si se numea „Intr-o sanie trasa de un cal”.

Mancarea traditionala de Craciun in Anglia era capul porcului impanat cu mustar.

De-a lungul timpului Mos Craciun a fost imbracat in albastru, verde, alb si rosu. Din 1930, culoarea tunicii sale este rosie.

Primii biscuiti de Craciun au fost facuti de Tom Smith in 1847.

Rudolph nu este atat de vechi pe cat se crede; de fapt este o inventie de marketing si dateaza din 1938.

Trupa Beatles a vut trei cantece de Craciun cu care au ocupat numarul 1 in topuri, in anii 1963, 1965 si 1967.

Monedele de ciocolata care se dau de Craciun in anumite tari reprezinta monedele de aur pe care Sfantul Nicolae le-a dat saracilor.

Cehii sunt foarte superstitiosi: la masa de Craciun trebuie sa fie un numar par de persoane: se spune ca cel care nu are pereche va muri in anul urmator.

In 1942, Irving Berlin a compus White Christmas. Varianta cantata de Bing Crosby s-a vandut in peste 100 de milioane de copii devenind cel mai bine vandut cantec de Craciun.

In 1965, Jingle Bells a fost primul colind cantat in spatiu.

Anunț public nr. 1

SC Astella Deal SRL, comuna Viișoara, județul Teleorman, telefon 0762/172982, intenționează să solicite de la Administrația Bazinală de Apă ARGES - VEDEA, Aviz de Gospodărire a Apelor pentru **PUZ - Introducere în intravilan a 3.000,00 mp pentru investiția "Turism creativ cu specific pescăresc",** amplasată în extravilan comuna Viișoara, județul Teleorman.

Această investiție este nouă.

Se propune schimbarea funcțiunii terenului sin – AGRICOL, în – CURȚI CONSTRUCȚII-CLĂDIRI, având regim de construire continuu.

Această solicitare de aviz este conformă cu prevederile Legii apelor nr. 107 din 1996, cu modificările și completările ulterioare.

Persoanele care doresc să transmită observații, sugestii și recomandări se pot adresa solicitantului la adresa: Primăria comunei Viișoara, comuna Viișoara, județul Teleorman, telefon 0762/172982, administrator Matusa Cristina, după data de 23.12.2019.

Anunț

Vând casă în Alexandria, str. I. Creangă nr. 25 Bis, deschidere 12 m, suprafață 500 mp, compusă din 3 dormitoare, sufragerie, bucătărie, 2 băi, beci, centrală proprie. Preț negociabil. Telefon: 0721.217.130.

Anunțuri

Familia Mîndroceanu vinde casa de la Țigănești, preț casă 60.000 Euro/Negociabil. Telefon: 0762/660.254.

Vând teren intravilan la intrare în comuna Nanov, suprafața 1000 m.p. (la 300 m de Alexandria). 0762/660.254

Închiriez sau vând spațiu comercial, suprafață 60 mp, în Alexandria, strada Independenței, parter. Relații la telefon 0722.622.453.

Horoscop 18 Decembrie

Semnificații istorice pentru 18 Decembrie

BERBEC Va lasati prea mult c a l a u z i t d e sentimente si deveniti melancolic. Nu este exclus sa aveti dificultati de comunicare. Datorita nervozitatii, riscati sa provocati neintelegeri.	TAUR Persoana iubita va reproseaza lipsa de afectivitate si faptul ca acordati prea multa importanta afacerilor. Nu neglijati odihna, pentru ca riscati sa aveti probleme cu sanatatea!	GEMENI Nu este o zi buna pentru afaceri. Nici calatoriile nu sunt recomandabile azi. Relatiile sentimentale pot fi bune numai daca acordati mai multa atentie partenerului de viata.	RAC Nu prea va simtiti in forma, ceea ce explica starea de nervozitate in care va aflati. Va recomandam sa nu va asumati nici un risc. Temperati-va impulsivitatea si fiti prudent!
LEU S-ar putea sa fiti acuzat de colegi ca nu sunteti consecvent. Va sfatuim sa fiti prudent. Dupa-amiaza primiti o importanta suma de bani. Nu neglijati investitiile pentru casa!	FECIOARĂ Aflati ca o cunoscuta s-a imbolnavit grav. Va implicati si, astfel, faceti mai multe drumuri. Sfaturile unui prieten cu experienta va ajuta sa va clarificati sentimentele contradictorii.	BALANȚA Sosirea unor musafiri va obliga sa va schimbati planurile. Daca va roaga sa ii ajutati cu ceva, va sfatuim sa nu ii refuzati. Seara, un prieten de familie va da o veste neplacuta.	SCORPION Sunteti hotarat sa rezolvati o problema financiara mai veche. Daca vi se propune sa va asociati intr-o afacere, va sfatuim sa nu ezitati. Tineti cont si de parerea partenerului de viata!
SĂGETĂTOR O problema sentimentala mai veche revine in actualitate si va certati cu partenerul de viata. Nu cedati primului impuls! Ar fi bine sa va odihniti si sa va menajati sanatatea.	CAPRICORN Sunteti plin de energie si aveti idei originale. Va recomandam sa fiti prudent. Dupa-amiaza sa-ar putea ca o problema sentimentala mai veche sa revina in actualitate.	VĂRSĂTOR Nu reusiti sa indepliniti toate sarcinile de serviciu si nu este exclus sa aveti probleme cu sefi. Ar fi bine sa acordati mai multa importanta comunicarii cu partenerul de viata.	PEȘTI Nu este momentul sa va ocupati de probleme delicate. La serviciu, sunteti nervos si, cu toata straduinta de a fi convingator, s-ar putea sa va lovit de neîncrederea colegilor.

1661: S-a născut Christopher Polhem, inventator suedez (d. 1751).

1737: A murit Antonio Stradivari, cunoscut creator italian de instrumente cu coarde, în special violi, rămase celebre până astăzi (n. 1644).

1846: A murit Veniamin Costache, cărturar, traducător și poet român, mitropolit al Moldovei (n. 1768).

1856: S-a născut Sir Joseph John Thomson, fizician englez, laureat al Premiului Nobel (d. 1940).

1865: Sclavia a fost abolită o dată cu intrarea în vigoare a celui de-al 13-lea amendament din Constituția SUA.

1925: S-a născut Vasile Veselovski, compozitor de muzică ușoară (d. 1998).

1989: A murit Franz Liebhard, poet român (n. 1899).

1993: A murit Gheorghe Cozorici, actor român de teatru și film (n. 1933).

1995: A murit Nathan Rosen, fizician israelian (n. 1909).

2006: A murit Ion Rotaru, critic și istoric literar român (n. 1924).

2010: A murit Rodica Tapalagă, actriță română (n. 1939).



ANTONIO STRADIVARI
Lutier
1644-1737

Miercuri 18 Decembrie 2019

TVR1 07:00 Matinal 10:00 Ca'n viață 11:30 Dosar România 12:30 Tribuna partidelor parlamentare 13:00 1989 - Decembrie Roșu 14:00 Telegazeta 15:10 Conviețuiri 17:00 Fan/ Fun urban 17:35 Yanxi, palatul suspinelor 18:30 Nadine 19:20 30 de ani in 30 de episoade 19:30 Campionatul Mondial al Cluburilor FIFA: W2 - Liverpool FC 21:30 Telegazeta 22:30 Izolați în România 23:00 1989 - Decembrie Roșu 00:00 Telegazeta	PRO TV 07:00 Știrile Pro Tv 10:30 Vorbește lumea 13:00 Știrile Pro Tv 14:00 Lecții de viață 15:00 La Maruță 17:00 Știrile Pro Tv 18:00 Ce spun românii 19:00 Știrile Pro Tv 20:30 10.000 î.Chr 22:30 Agentul 00:30 Știrile Pro Tv 01:00 Turnul Întunecat 03:00 Vorbește lumea 05:00 Ce spun românii 06:00 Știrile Pro Tv	antena 1 07:00 Observator 08:00 Neața cu Răzvan și Dani 12:00 Observator 14:00 Gazda perfectă 16:00 Observator 17:00 Acces direct 18:50 Ajut eu ! 19:00 Observator 20:00 Robin Hood 22:15 The Wall - Marele Zid 23:30 Xtra Night Show 01:00 Observator 02:00 Intrusul 03:00 Acces direct 05:00 Intrusul	KANAL D 08:15 Pastila de răs 09:15 Dragoste și ură 11:00 Puterea dragostei 12:00 Știrile Kanal D 13:00 În căutarea adevărului 15:00 Teo Show 17:00 Puterea dragostei 19:00 Știrile Kanal D 20:00 Gülperi 23:30 Cash Taxi 01:00 Știrile Kanal D 02:00 Puterea dragostei 04:30 În căutarea adevărului
TVR2 07:20 Paradisul femeilor 10:00 Starea nației 11:30 Happy News 14:00 Camera de răs 15:05 Focus 16:00 Paradisul femeilor 18:00 Focus 18 19:30 Trăsniți 20:30 Cronica cârcotașilor 22:30 Starea nației - Batman 23:30 Focus din inima României 00:00 Trăsniți 01:00 Cronica cârcotașilor	PRO CINEMA 08:15 Cumplitul adevăr 10:30 La bloc 12:45 Doamna judecator 14:30 Povestea lui Gabby Douglas 16:15 Aventuri în parcul de distracții 18:15 La bloc 20:30 Ziua în care s-a oprit Pământul 22:30 Lupul 01:00 Ziua în care s-a oprit Pământul 03:00 Lupul 05:30 La bloc 06:00 La Maruță	TVR2 08:00 Oanapp 09:00 Documentar 360° Geo 10:00 Câștigă România! 11:00 În direct cu viața 12:00 Telegazeta 13:00 Cultura minorităților 13:30 Cap compas 14:00 Documentar 360° Geo 15:00 Oanapp 16:00 Iubire dincolo de timp 17:00 România... în bucate 17:40 În direct cu viața 19:00 Telegazeta 20:00 Câștigă România! 21:10 Războiul lui Murphy 23:00 Secrete de război 00:00 Câștigă România!	FILM NOW 08:00 Ștrumpfii 2 09:40 Pirații din Caraibe: La capătul lumii 12:20 Mai bine nu se poate 14:30 Stare de asediu 16:20 Uimitorul Om-Păianjen 18:30 Vin britanicii 20:00 24 de ore de viață 21:30 Față în față 23:50 Comedie de groază 3 01:10 Trenul cu bani 02:55 Vin britanicii 04:25 Uimitorul Om-Păianjen

Redacția ISSN: 1843-4037

MARA

Redactor șef: Emil PETRESCU
Secretar de redacție: Dana PĂUNE
Redactori: Claudiu DUMITRACHE, Cornelia RĂDULESCU, Gheorghe PIETREANU, Ioan DUMITRESCU, Mihail TĂNASE, Carmen ROBESCU
Tehnoredactor: Ionuț CĂRUȚĂ

Orice neregulă, orice problemă, orice necaz pot fi sesizate reporterului de servicii la numărul de telefon: 0763.801.083
Alexandria, str. Libertății, nr. 271, bl. L4, jud. Teleorman
Telefon director executiv: 0763.801.083
Telefon: 0347.804.448
E-mail: ziarulmara@email.com
www.ziarulmara.ro
Tipărit la Tipografia "MARA"

Responsabilitatea pentru conținutul materialelor aparține, în totalitate, autorului. Fotografiiile cu indicativele Ⓞ și Ⓟ reprezintă truaj și respectiv, pamflet.

Cotidianul MARA vine la tine acasă

Vrei să fii zilnic la curent cu cele mai importante știri din județul tău, dar nu ai timp de pierdut pentru a sta la coadă la chioșcurile de ziare? De acum cotidianul MARA vine la tine acasă. Decupează talonul de abonament din ziar, achită în contul RO55CECETR0101RON0427628, deschis la CEC BANK Alexandria suma aferentă lunilor de abonament alese și expediază talonul de abonament + copia chitanței de plată pe adresa cotidianului MARA: Alexandria, Str. Libertății, nr. 271, Bl. L4 sau pe fax. 0347/80.44.48 sau poți veni direct la sediul cotidianului și de luna următoare ziarul MARA vine la tine la ușă.

Talon de abonament

Persoana fizică: Numele _____ Prenumele _____
Vârsta _____ Profesia _____
Persoană juridică: Nume firmă _____
Domeniul de activitate _____
CUI _____ Cont _____ Banca _____
Vei primi abonamentul la adresa:
Str. _____ nr. _____ Bl. _____ Sc. _____ Et. _____ Ap. _____
Localitatea _____ Cod poștal _____ Județul _____
Tel _____ Fax _____ E-mail _____
Doresc să achiziționez un abonament la cotidianul MARA începând cu luna _____

Răzvan Marin, făcut praf în Olanda: "Nu l-ar dori niciun club de afară!" Antrenorul lui Ajax, criticat și el

Răzvan Marin a fost titular pentru Ajax în weekend, pentru prima dată din septembrie. Nu a impresionat nici de această dată, iar olandezii nu se feresc să-l critice dur pe internaționalul român.

Dirk Jan Derksen, un fost jucător olandez, i-a făcut o caracterizare crudă lui Răzvan Marin. "Ne uităm la doi sud-americani mediocri (n.a. - Martinez și Alvarez). Și la un anume Răzvan Marin. Nu există club din Anglia sau Germania care să-i dorească vreodată pe cei trei", a spus acesta, după înfrângerea "lăncierilor" cu AZ Alkmaar, 0-1.

"Răzvan Marin nu a arătat ceva care să te facă să spui că e rapid sau agil"

Rene van der Gijp, un fost fotbalist olandez cu 15 selecții în echipa națională, a comentat, la rândul său, situația "tricolorului". "Știți ce e ciudat? L-am văzut pe Marin în patru meciuri,

dar e cineva de la Ajax care l-a urmărit în 14 partide. Nu a arătat ceva care să te facă să spui că e rapid sau agil. Eu, cel puțin, n-am văzut", a zis Van der Gijp.

Conform jurnalistului olandez Valentijn Driessen, antrenorul lui Ajax, Erik ten Hag, nu îl văzuse pe Răzvan Marin decât în două meciuri, înaintea ca gruparea din Amsterdam să-l transfere pe român. Cele în care Ajax s-a întâlnit cu Standard Liege, în preliminariile Ligii Campionilor din ediția trecută.

"S-a gândit că e un succes bun pentru Frenkie de Jong. Scouterii lui Ajax l-au urmărit din când în când, dar Ten Hag nu", a afirmat jurnalistul.

Răzvan Marin, 23 de ani, valorează 13,5 milioane de euro, conform site-ului de specialitate transfermarkt.com. Marin are 21 de selecții în prima reprezentativă a României.



"Un băiat ca Ianis Hagi nu e pregătit!" Fostul antrenor de la Genk face lumină în privința românului

Felice Mazzu, fostul antrenor al lui Genk, a vorbit despre situația lui Ianis Hagi în



pregătit. Nu poți să aștepti de la el să confirme imediat. Conducerea mi-a spus că

pregătit. Nu poți să aștepti de la el să confirme imediat. Conducerea mi-a spus că

"Uitați-vă la Hagi, un fotbalist foarte bun, dar într-o linie de mijloc formată din trei fotbaliști nu e potrivit. Am vorbit cu el ore în șir despre acest aspect. El poate juca doar în spatele atacantului, dar restul echipei trebuie să joace în funcție de el. În acest mod s-a compromis la Genk", susținea tehnicianul.

Ianis Hagi, văzut drept "țeapă" de presa belgiană

Ianis Hagi s-a făcut remarcat în weekend, când a oferit o pasă de gol în victoria cu 4-0 a lui Genk, în fața lui Waasland-Beveren. Românul a intrat pe teren în minutul 68 și a fost în centrul atenției doar 60 de secunde mai târziu.

Maazu a mai vorbit și în trecut despre Ianis, despre care spunea că poate juca doar în spatele atacantului.

Fiul "Regelui" e considerat una dintre cele mai mari țepe pe care și le-au luat cluburile belgiene în ultimii ani. A costat patru milioane de euro, transferat de la Viitorul, dar a început doar șapte partide ca titular. Ianis Hagi are trei goluri și patru assist-uri în Belgia.



Restaurantul "Riviera" din cadrul Complexului turistic "Mara" organizează la cererea dumneavoastră nunți, botezuri, simpozioane, baluri, banchete, orice tip de recepție și sărbătorirea oricăror evenimente din viața dumneavoastră.

În mod excepțional, Restaurantul "Riviera" vă oferă în anul 2019 posibilitatea de a organiza în zilele de sâmbătă și duminică nunți și botezuri, indiferent de numărul invitaților.

Pentru relații suplimentare vă așteptăm la sediul unității din zona Peco sau la telefon: 0723.148613.

CFR Cluj - Sevilla, în 16-imile Europa League. Programul complet

CFR Cluj și-a aflat adversara din 16-imile Europa League. Campioana României o va întâlni pe Sevilla. Meciul tur se va disputa la Cluj, pe 20 februarie. Returul se va juca în Spania, pe 27 februarie. Partidele vor începe la orele 19:55 și 22:00.



Tragerea la sorți a optimilor este programată pe 28 februarie.

Presa din Spania a oferit primele reacții după tragerea la sorți care a avut loc azi, la Nyon.

"Sevilla chiar a avut noroc. A nimerit una dintre adversarele care par mai accesibile și a reușit să evite echipe ca Roma, Olympiacos, Brugge sau Eintracht, care, teoretic, ar fi pus-o în dificultate. În acest an, Sevilla este din nou mare favorită să ridice trofeul Europa League. Ar fi a șasea oară când s-ar întâmpla asta.", scriu jurnaliștii de la AS.

"Sevilla a avut noroc și o va întâlni pe CFR Cluj, un adversar în fața căruia, în principiu, este favorită.", scrie Sport.es.

Propunere inedită pentru Mircea Lucescu! Ar putea prelua un club de tradiție din Brazilia

Ajuns la 74 de ani, Mircea Lucescu poate antrena din nou. Deși este dorit de Rapid, ca manager general, tehnicianul ar putea să le spună pas giuleștenilor. Cel mai titrat antrenor român a fost propus să-l înlocuiască pe Jorge Sampaoli la cârma celor de la Santos.



Jurnaliștii brazilieni susțin că Lucescu a fost propus la Santos datorită faptului că a pregătit foarte mulți jucători din Brazilia, pe vremea când antrena Sahtior.

"Conducătorilor de la Santos li s-a propus varianta Mircea Lucescu, care vorbește limba portugheză, după ce a pregătit o întreagă legiune de brazilieni la Sahtior, între 2004 și 2016", notează cei de la Sport Buzz.

Brazilienii au greșit însă naționalitatea lui Mircea Lucescu pe care l-au făcut belgian. Lucescu este liber de contract după ce a părăsit naționala Turciei. O altă variantă pentru Santos este Domenec Torrent, care a fost antrenorul lui Alexandru Mitriță la New York City.

Mircea Lucescu ar putea reveni la Rapid

Mircea Lucescu ar putea reveni la Rapid începând cu luna ianuarie, a fost anunțul lui Daniel Tudorache, primarul Sectorului 1. Tehnicianul român nu va veni să îi ia locul lui Daniel Panu pe banca giuleștenilor, ci va face parte din conducere.

"O să-l vedeți și pe Mircea Lucescu, începând cu 13 ianuarie, atunci când va reveni echipa din vacanță... Îl așteptăm, vă va spune el ce se va întâmpla.

Cu siguranță, este cu inima lângă Rapid. Aici a făcut marea performanță, trebuie să dea ceva înapoi. Poate să fie orice. Așteptați, aveți puțină răbdare", a spus Daniel Tudorache, acum ceva timp.